

Besluitenlijst Commissie Ruimte

Datum	30-08-2019
Tijd	10:05 - 13:15
Locatie	Statenzaal
Voorzitter	Mevr. Hannie Kool-Blokland
Nr.	19426307
Aanwezig	De leden V.L. Bosch, J.J. van Burg, H.J. van Geesbergen, A.J. Geluk, E.E.P.M. Heerschop, E.A.A. Hoecke, T.A.O. Janssens, C. Jacobusse, G.C.J. Minderhoud, A. van de Ree, M.J.A. Reinders-Stijnman, S.H.J. Tuinder, J. van de Velde, E.W. Vooijs, M.A. van 't Westeinde en W. Willemse
Tevens zijn aanwezig	B.L.L. van der Velde (GS), J. de Bat (GS), A. Pijpelink (GS), W N. Hage J. Maljaars, R.J. Mulder en J.J.A. Schroevers (commissiegriffier)

1 **Opening en mededelingen van de voorzitter**

2 **Vaststellen agenda**

3 **Informatie-uitwisseling, d.w.z.:**

3.1 **Mededelingen van gedeputeerden**

Gedeputeerde Van der Velde geeft aan eerder toegezegd te hebben dat er onafhankelijk onderzoek wordt uitgevoerd of de juiste procedure gevolgd wordt om geen m.e.r. uit te voeren. Tot nu toe is de RUD nog aan het overwegen hoe het zit met de uitspraak in Gelderland en wat voor consequenties dat heeft. Inmiddels is wel de opdracht aan een bureau gegeven om dit te onderzoeken. Rond 20 september hopen de resultaten van het onderzoek bekend te zijn.

3.2 **Vragen van commissieleden over het nieuws van de dag**

Afdoeningsvoorstel: informatief

3.3 **Andere vragen over onderwerpen die niet op de agenda staan**

Meneer. Geluk van het CDA hebben heeft vragen over het varend ontgassen.

Gedeputeerde Van der Velde geeft aan kennis te hebben genomen van de Kamerbrief. De afgelopen maanden zijn wij druk bezig geweest met een organisatie die ontgassen faciliteert op een milieuvriendelijke manier, dat wij ook ontstemd waren over dit bericht. Het bedrijf zou over een maand de vergunning krijgen, maar het heeft geen zin als iemand vrij kan ontgassen. Wij stellen ons op het punt dat het verbod wat door u is ingesteld ook geldig is en dat dit ook gehandhaafd wordt indien nodig.

Toezegging: de gedeputeerde geeft aan terug te komen op de vraag van Van de Velde of er onderzoeksresultaten waarop is gemeten dat schepen aan het ontgassen zijn.

Meneer Heerschop van de PvdA stelt vragen over Riooslib uit Amsterdam.

Gedeputeerde Van der Velde geeft aan bezorgd en verbaasd te zijn geweest toen zij dit bericht kregen. Deze zaken vallen allemaal binnen de reguliere vergunning. Richting de RUD is wel aangegeven dat het college op de hoogte wil zijn van alle aanvragen die gerelateerd zijn aan het sluiten van de verbrandingsovens in Amsterdam. Zodat we een beeld hebben wat dit

voor ons betekent. Waar sprake is van coulance t.o.v. andere gebieden daar hebben GS aangegeven eerst de zaak te willen bespreken.

Toezegging GS geeft aan de zorgen over de wijze van transport in het kader van milieuvriendelijkheid over te brengen bij de RUD.

Mevrouw Van de Ree (D66) heeft vragen over het plaatsen van fuiken en duiklocaties en afspraken die hierover bestaan.

Gedeputeerde Pijpelink geeft aan dat er een vergunning nodig is voor het vissen met fuiken. En er moet toestemming zijn van de eigenaar van het locatie in dit geval het ministerie. In deze toestemming is een bijzondere voorwaarde opgenomen dat vissen op één van de duiklocaties verboden is.

Met betrekking tot het drenkelingendetectiesysteem daar is de provincie Zeeland niet bij betrokken. Tot nu toe weten we dat het een technische ontwikkeling is maar nog niet afdoende functioneert voor de condities van de Zeeuwse wateren.

4 Gelegenheid om in te spreken

Geen insprekers

5 Statenvoorstel Friciekosten Implementatie werkwijze uitvoering Brzo-taken - 19421418

Afdoeningsvoorstel: behandelen ter voorbereiding op besluitvorming door PS op 20 september 2019

Conclusie: In de commissie worden nu aanvullende vragen gesteld om het vraagstuk te verhelderen, deze vragen worden schriftelijk beantwoord en de vragen zullen vooraf aan de extra commissie Ruimte beantwoord moeten worden. De Statengriffie komt zo snel mogelijk met een nieuwe datum voor een commissie.

6 Brief GS van 9 juli 2019 inzake Q2 rapportages grote projecten en risicoparagraaf - 19019641

Afdoeningsvoorstel: in deze commissie behandelen we de rapportages Natuurpakket Westerschelde en Waterdunen (controleren).

Conclusie: De brief is voldoende behandeld. De uitnodiging voor de opening van de getijduiker wordt geplaatst in het vergadersysteem ibabs.

7 Brief GS van 9 juli 2019 over stand van zaken stikstofbeleid en afspraken voor de komende tijd - 19018631

Afdoeningsvoorstel: behandelen (informereren)

Conclusie: De brief is voldoende behandeld.

8 Besluit om enlijst (concept) van commissie Ruimte van 14 juni 2019 - 19018032

Afdoeningsvoorstel: vaststellen

Conclusie: De besluitenlijst is ongewijzigd vastgesteld.

9 Volgende vergadering: 27 september 2019, aanvang: 9:00 uur

10 Sluiting om 13.10 uur

100 Ingekomen stukken ter kennisneming

Indien een commissielid dat wenst, kunnen de stukken ter kennisneming al in deze vergadering worden behandeld. Dat moet dan wel een week tevoren worden gemeld bij de commissiegriffier.

101 Brief GS van 2 juli 2019 over Ontwerp Planwijziging Natuurbeheerplan - 19017664

Afdoeningsvoorstel: ter kennisneming

Afdoeningsvoorstel gewijzigd: Behandelen in een volgende commissie Ruimte van 27 september, tenzij na de behandeling van de zienswijzen nog een reactie komt van GS naar de commissie Ruimte, o.v.v. het lid Janssens.

102 Brief GS van 9 juli 2019 over Verantwoording RUD Zeeland over 2018 - 19018616

Afdoeningsvoorstel: ter kennisneming

Afdoeningsvoorstel gewijzigd: Behandelen in commissie Ruimte van 27 september o.v.v. het lid Jacobusse en het lid Vooijs.

103 Brief GS van 13 augustus 2019 inzake jaarplannen 2019 met RUD Zeeland en DCMR en rapportage over de eerste vier maanden - 19421439

Afdoeningsvoorstel: ter kennisneming

Afdoeningsvoorstel gewijzigd: Behandelen in een volgende commissie Ruimte van 27 september in combinatie met 102, o.v.v. het lid Vooijs.

104 Brief GS van 13 augustus 2019 over Programmatische Aanpak Grote Wateren: prioritering maatregelen - 19421419

Afdoeningsvoorstel: ter kennisneming

Afdoeningsvoorstel gewijzigd: Behandelen in een volgende commissie Ruimte van 27 september, o.v.v. het lid Van 't Westeinde en Geesbergen.

105 Brief GS van 13 augustus 2019 met Jaarverslag vuurwerk 2018 - 19421420

Afdoeningsvoorstel: ter kennisneming